

淮南东方总院心血管内科完成一例复杂“一站式”微创介入治疗



淮南东方医院集团总院心血管内科心律失常团队近日取得房颤治疗领域的新突破,成功完成了一例房颤射频消融与左心耳封堵的“一站式”微创介入治疗。此次手术不仅精准治疗了心房颤动,还有效降低了患者脑卒中的风险,术后患者恢复情况良好,现拟择期康复出院。“一站式”手术不仅彰显了总院心血管内科在心律失常治疗方面的专业实力,也为东方医院集团心房颤动的微创治疗提供了新的方向和希望。

73岁的林老太长期患有高血压和冠心病,且受到心房颤动的严重困扰。她经常出现心慌、气短、头晕等症状,这些不适导致她近年来反复住院治疗。然而,传统药物治疗在她身

上效果有限,这种情况若不及时干预,可能导致脑卒中、心力衰竭、脑出血和消化道出血等严重并发症。

东方医院集团心内科医疗中心院长李枫了解到病人情况以后,率领科室电生理团队对这一疑难病例进行了深入讨论。通过进行经食道超声心动图和左心房-肺静脉CTA等一系列详细的检查后,团队对林老太的病情进行了全面的评估。评估结果显示,林老太面临卒中风险较高,同时长期口服抗凝药物又带来了较高的出血风险。鉴于此,李枫建议采取“房颤射频消融联合左心耳封堵”的一站式手术方案。这种方案旨在通过射频消融技术治疗心房颤动,同时通过封堵左心耳来降低脑卒中的风险。在经

过充分的病情沟通和解释后,患者及其家属理解了手术的必要性和获益,并同意接受这一治疗方案。手术进行了3小时,获得成功,患者各项体征正常,安全返回病房。

李枫介绍,从患者的视角出发,这种“一站式”手术让患者达到缓解症状与预防卒中的双重效果。首先“一站式”治疗方法极大地减少了反复治疗的需要,从而大大降低了患者的经济负担和中风导致的致残或死亡风险。此外,这种治疗方式还减少了长期口服抗凝药物可能带来的副作用,如脑出血和消化道出血等。

东方总院心内科电生理团队在李枫的带领下,不断追踪并采用先进的治疗技术,特别是在房颤的预防、筛查和规范化诊疗方面,形成了自己的专长和特色。2023年,该团队获得了备受认可的“中国房颤中心”的国家级认证,这一成就标志着他们在这一专业领域的出色表现和专业水平。

据统计,东方总院心内科每年开展的心律失常介入治疗手术超过300例。这些手术大大改善了心脏病患者的健康状况,缓解了他们的病痛。东方总院心内科电生理团队为心脏病患者提供了更多的治疗选择和更好的生活质量,同时也为心律失常治疗的发展贡献了自己的力量。

本报通讯员 熊堂鹏 摄影报道

淮南东方总院加入“长三角胰腺肿瘤联盟”

因为信任 时隔十年夫妻俩在同一医院做手术



10年前,市民张先生在淮南东方医院集团总院接受了心脏瓣膜手术。

10年后,他的妻子依然选择在淮南东方总院心胸外科动手术。

这是一场怎样的医患情缘?故事还要从头说起……

张先生多年饱受心脏病、高血压、糖尿病困扰,2013年6月来淮南东方总院就诊时,不仅胸闷、胸痛、乏力同时伴有头晕、恶心的症状,经多科室会诊,胸心外科主任王鸿、随志辉立即为他安排手术。如今术后已经十年了,他从来没有犯过病,“手术后,我恢复很好,以前的老毛病都没有了,真是感觉吃嘛嘛香,每天还去锻炼身体。”张先生高兴地说。

张先生的妻子刘女士也患有心脏问题多年,反复出现胸闷、气短等症状。半个月前因头晕乏力加重而就诊,心脏彩超显示双房增大、左室偏大、左室收缩功能低值,同时有中重度二尖瓣反流、中重度三尖瓣反流、轻度主动脉瓣反流,心功能非常差,随时可能危及生命。张先生忧心如焚,直接带妻子来东方总院找到了心胸外科主任王鸿、随志辉,随志辉通过东方医院集团心胸外科联盟,联系了南京鼓楼医院专家周庆为刘女士做手术。在周庆的指导下,心胸外科联盟团队展开认真详尽的术前评估及讨论,共同制定了周密手术方案和术中术后并发症防治预案,为刘女士实施了“二尖瓣置换+三尖瓣成型+房颤射频消融手术”。在胸心外科、麻醉科等多学科的通力合作下,手术成功完成。术后第二天,刘女士对前来看望者说:“我老公十年前在这里动的手术,效果很好,所以我也选择这里,很放心。”

这样的案例在东方总院胸心外科并

非个例,东方总院胸心外科联合南京鼓楼医院心胸大血管外科组建了“心胸外科专科联盟”,多年来成功救治众多患者,受到大家广泛好评。“金杯银杯不如老百姓的口碑,我们要对每一位患者负责,只要患者能够康复如初,就是我们作为医者最大的成就和快乐。”东方总院胸心外科主任王鸿表示。

本报通讯员 朱丹丹 摄影报道



为进一步探讨胰腺疾病领域的研究现状、发展趋势及面临的挑战,推动多学科专家群策群力,推进胰腺肿瘤诊疗流程规范化、疑难病种诊治精准化,由中国健康促进与教育协会主办的“2023瑞金胰腺肿瘤年会暨长三角胰腺肿瘤联盟年会”于近日在上海召开,会上正式成立“长三角胰腺肿瘤联盟”,淮南东方医院集团总院普外科肝胆胰病区主任张军受邀出席会议,代表东方总院接受联盟授牌。

作为淮南唯一加盟单位,淮南东方总院将与上海、浙江、安徽、江苏、河南等省市共计76家医院单位共同致力于发挥医院优势、深度融入区域一体化进程,促进人才培养,协同提高胰腺肿瘤诊疗规范化水平,精准化狙击疾病,让更多患者受益。

本报通讯员 任毅 摄影报道